

Центральный стадион „Динамо“



**КУБОК СССР  
ПО ФУТБОЛУ  
1951 ГОДА**

ПОЛУФИНАЛ

8 октября 1951 г.

Начало в 19 ч.

---

**ЦДСА – ВВС**

---

ГОСУДАРСТВЕННОЕ ИЗДАТЕЛЬСТВО  
«ФИЗКУЛЬТУРА И СПОРТ»

1951



Игры розыгрыша Кубка Советского Союза по футболу нынешнего года носят необычайно упорный характер. На решающих этапах этого интереснейшего состязания командам-победительницам четвертьфинальных игр: чемпиону страны команде ЦДСА в игре против «Крыльев Советов», а «Шахтеру» с ленинградским «Зенитом» пришлось бороться за победу в течение 210 минут, чтобы выйти в полуфинал розыгрыша кубка.

Борьба за обладание почетным призом советских футболистов — Кубком СССР требует от участников состязания громадного волевого напряжения, мобилизации всех технических и тактических средств выступающих команд для достижения победы.

Особенно большие требования в этих соревнованиях предъявляются к игрокам защиты, полузащиты и вратарям. Малейшая ошибка, допущенная этими игроками, нередко заканчивается взятием ворот нападающими противника. Неуверенная игра вратаря и защитников обычно вносит нервозность в действия нападающих команды, снижает остроту атак.

Гол, пропущенный одной из команд в начале состязания на кубок, обычно трудно отыграть, так как команда, пропустившая гол первой, ведет игру крайне напряженно и заметно нервничает, а открывшая счет, естественно, старается удержать его и продолжает соревнование увереннее.

Однако история розыгрыша Кубка СССР по футболу знает немало примеров, когда проигрывающая команда не только сравнивала счет игры, но и добивалась победы.

Любителям футбола надолго запомнилось финальное состязание между динамовцами Тбилиси и спартаковцами Москвы, состоявшееся 6 октября 1946 г.

Тогда по началу игры спартаковцы сразу же захватили инициативу и вскоре после удара их нападающего И. Конова счет стал 1 : 0 в пользу москвичей. Пропущенный мяч не деморализовал тбилисцев. Сравнительно за короткое время они сравняли счет, а затем удар Г. Антадзе, достигший цели, выводит вперед тбилисцев. Теперь ведущей стороной оказались динамовцы. До конца финальной встречи оставалось семь минут. Казалось бы, судьба почетного приза уже предрешена. Однако москвичи сумели мобилизовать все свои силы, и Г. Глазков блестящим ударом сравнивает счет игры.



Командам, согласно правил, было дано добавочное время. И здесь спартаковцы вновь добиваются успеха. Решающий гол, принесший победу «Спартаку», забил полузащитник О. Тимаков.

И таких примеров много.

Состязания розыгрыша кубка нынешнего года приближаются к концу. Из 16 000 команд, участвовавших в играх, осталось на 5 октября лишь 4. Это команды: чемпион страны 1951 г. ЦДСА, ВВС, «Шахтер» (Сталино); четвертый участник определится после встречи «Динамо» (Москва) — команда города Калинина.

В сегодняшней полуфинальной игре встречаются две армейские команды: ЦДСА и ВВС. Футболисты ЦДСА дважды завоевывали хрустальный кубок, увенчанный фигуркой футболиста (1945 и 1948 г.).

Команда Военно-Воздушных Сил до этого года неудачно выступала в розыгрыше кубка страны и право участвовать в полуфинальной встрече завоевала впервые. Это следует признать большим спортивным успехом летчиков, тем более, что, участвуя в четвертьфинальной игре с московскими спартаковцами, они сумели победить пятикратного обладателя кубка со счетом 3 : 2. Команда имеет хороших защитников, которые, возглавляемые центральным защитником Крижевским, составляют сильную линию обороны. Удачно защищает ворота вратарь М. Кудрявцев.

Из нападающих наиболее остро играют В. Федоров и, особенно, С. Коршунов — самый результативный игрок команды.

Второй участник сегодняшней встречи — команда ЦДСА. Армейские футболисты, блестяще закончив игры на первенство СССР по футболу, не менее успешно выступают и в розыгрыше кубка. Свою последнюю победу они одержали над футболистами команды «Крылья Советов» (Куйбышев) с крупным счетом 4 : 1, показав сильную игру во всех звеньях команды. У армейцев сейчас особенно сильно выступают полузащитники, среди которых прекрасную игру демонстрирует А. Петров, являющийся душой атаки команды и успевающий эффективно выполнять свои защитные функции.

Игры между летчиками и армейскими футболистами проходят всегда очень остро, напряженно и представляют большой спортивный интерес.

Команды ЦДСА и ВВС в играх на первенство СССР встречались между собой десять раз.

Из них пять побед одержали армейцы, две — летчики, три игры закончились вничью. В первенстве 1951 г. игра первого круга закончилась с ничейным результатом — 1 : 1; во втором круге победил чемпион страны со счетом 3 : 1.



## ЦДСА

Старший тренер — Б. А. Аркадьев, заслуженный мастер спорта

Тренер — Г. И. Федотов, заслуженный мастер спорта

Капитан команды — А. Г. Гринин, заслуженный мастер спорта

1

В. Никаноров

2

В. Чистохвалов

3

А. Башашкин

4

Ю. Нырков

5

М. Родин

6

А. Петров

7

8

9

10

11

А. Гринин В. Николаев Б. Коверзnev В. Соловьев В. Демин



А. Анисимов В. Федоров С. Коршунов С. Джеджелава В. Волков  
11 10 9 8 7

Н. Овчинников

6

Н. Ходцев

5

А. Ларионов

4

К. Крижевский

3

В. Метельский

2

М. Кудрявцев

1

Капитан команды — К. С. Крижевский, мастер спорта

Тренер — Д. И. Джеджелава

Старший тренер — Г. И. Джеджелава, заслуженный мастер спорта

## BBC

Состязание судит судья всесоюзной категории В. М. Архипов (Москва).

О возможных изменениях в составах команд слушайте по радио перед началом состязания.

Отв. за выпуск П. Исаков, заслуженный мастер спорта.

Цена 30 коп.

Л 126229

Подп. к печ. 5/X—51 г.

Тираж 15000

Заказ 411.

Типография, Верхняя Масловка, 73.